

# ПРАВДА ВОСТОКА

13

января

2012 года

пятница

№ 9 (27207)

Основана  
2 апреля  
1917 года

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

В Ташкенте прошел "круглый стол", организованный Государственным комитетом по охране природы совместно с Главным управлением лесного хозяйства и Управлением заповедников, национальных природных парков и охотничьего хозяйства Министерства сельского и водного хозяйства. Он был посвящен роли охраняемых природных территорий нашей страны в обеспечении экологической устойчивости. Обсуждены вопросы сохранения животного и растительного мира, памятников природы Узбекистана в первоизданном виде для будущих поколений.

На проходящем в Австралии международном турнире по теннису "Aria International Sydney - 2012" защищающий честь нашей страны Денис Истомин вышел в полуфинал. А на четвертом международном шахматном турнире "Chennai Open - 2012" в Индии наш гроссмейстер Марат Джумаев в последнем туре будет бороться за победу.

В Бухаре приступили к реконструкции и благоустройству территории, прилегающей к центральному автовокзалу. Построенное в середине 70-х годов прошлого века здание автовокзала и прилегающая к нему территория не отвечают современным требованиям. По завершении всех запланированных работ, здесь существенно увеличится пропускная способность. Вслед за центральным автовокзалом в перспективе намечена реконструкция двух других автовокзалов - "Шарк" и "Джондор". Все работы планируется завершить к концу 2012 года.

## Подарок к празднику - новый дом



Фото Ф. Абдурашулова (УзА).

Благодаря последовательным реформам, осуществляемым в военной сфере в годы независимости, в Узбекистане сформирована мобильная профессиональная армия, способная обеспечить безопасность страны, эффективно выполнять тактические и стратегические задачи по защите мира и спокойствия нашего народа.

Для защитников Родины, благополучия их семей создаются все условия. Яркий тому пример - построен очередной жилой дом, который стал отличным подарком военнослужащим к празднику.

От имени всех семей военнослужащих хочу выразить благодарность нашему Президенту за такой отличный подарок - новые квартиры, отвечающие по созданным в них условиям всем современным требованиям, - говорит супруга младшего сержанта Уткира Умарова Дилоромхон. - Рядом с домом имеется вся необходимая социально-бытовая инфраструктура, в том числе школа и дошкольное учреждение. Это, безусловно, имеет огромное значение для семей военнослужащих.

Накануне двадцатой годовщины Вооруженных Сил и праздника защитников Родины в городе Термезе сдан в эксплуатацию жилой дом, возведенный для военнослужащих пограничных войск Службы национальной безопасности.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

### ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН НА СРОЧНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ И УВОЛЬНЕНИИ В РЕЗЕРВ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ

В соответствии с Законом Республики Узбекистан "О всеобщей воинской обязанности и военной службе":

1. Призвать в феврале-марте 2012 года на срочную военную службу граждан Республики Узбекистан призывного возраста, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призванных в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный призывной резерв.

2. Уволить в марте-апреле 2012 года в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан военнослужащих, выслуживших установленные сроки срочной военной службы.

3. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш.Мирзиёева и секретаря Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан Б.Ташматова.

Президент  
Республики Узбекистан  
И.КАРИМОВ

Город Ташкент,  
12 января 2012 года.

## Мир о нас

### Немецкие туристы полюбили Узбекистан

В рамках 4-й региональной берлинской туристической ярмарки состоялась презентация туристического потенциала Республики Узбекистан, организатором которой выступило посольство нашей страны в ФРГ совместно с туристической компанией "Worlitz Tourist".

Гостям презентации была предоставлена подробная информация об истории, культуре и традициях узбекского народа, древних городах и архитектурных памятниках, туристических достопримечательностях республики, а также возможностях проведения отдыха в Узбекистане.

Директор туристической компании "Worlitz Tourist" д-р Ульрих Бастек в беседе с корреспондентом ИА "Жахон" отметил: "Туристы, посетившие Узбекистан в прошлом году, остались очень довольны поездкой в нашу замечательную страну - "жемчужину" Великого шелкового пути. Немецкие туристы, путешествующие по следам Марко Поло по древним городам - Самарканду, Бухаре, Хиве и другим, получают массу впечатлений от богатого историко-культурного наследия Узбекистана, гостеприимства и дружелюбия узбекского народа".

Презентация туристического потенциала Республики Узбекистан впервые проводится в рамках региональной берлинской туристической ярмарки. Собеседник отметил, что Узбекистан как туристический маршрут замечательным образом обогатил программу компании. В этой связи наша страна была включена в специальный каталог "Культуры" 2012 года.

Включение Узбекистана в наш каталог будет способствовать увеличению числа туристов из Германии, желающих посетить вашу страну, сказал У. Бастек.

ИА "Жахон".

## Новости в Интернете

В нашей галактике Млечный Путь насчитывается минимум 100 млрд планет.

Эта цифра вавое больше оценки, представленной в феврале прошлого года астрономами Национального управления США по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА). Новые данные представила международная группа ученых из Калифорнийского технологического института. Вывод исследователей основан на результатах шести лет наблюдений в рамках программы выявления визуальных аномалий в космосе.

В Египте ученые добились успеха в лечении рака с помощью золота.

Удалось остановить рост раковых клеток с помощью наночастиц золота, доставленных к месту опухоли с помощью лазера. При этом воздействие оказывается только на пораженные клетки, здоровым клеткам никакого вреда нет. Наночастицы золота из-за их уникальных физических и химических свойств вызывают большой интерес ученых. В современной медицине золото уже начало применяться в диагностике и лечении ряда заболеваний, в том числе злокачественных опухолей. Сегодня существует совершенно новый современный метод, которым предусмотрено введение в опухоль наночастицы микрокроссических золотых наночастиц и воздействие на них инфракрасными лучами.

## На смену зарубежным станкам

Полезное сотрудничество для двигателей на транспорте



Ремесло - основа семейного бюджета

СТР. 2.

## Очередной раунд иммунизации

Сила - в единстве и сплоченности

Необычный футбольный матч

Охрана материнства и детства

СТР. 3.

Банк "Асака" - прочная основа развития предпринимательства

СТР. 4.

## ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

### Овощи и фрукты круглый год

Для обеспечения населения овощами и фруктами в зимний период в Китабском районе широко используются склады-хранилища с холодильными установками. Только в прошлом году их построено общим объемом 900 тонн. На эти цели были направлены банковские кредиты на 122 тысячи долларов и 450 миллионов сумов.

Холодильные камеры ООО "Гулсалвосервис" на 400 тонн, частных фирм "Kitob fresh fruit" на 300 тонн, "Дуоба" на 160 тонн оснащены современным технологическим оборудованием.

В Китабском районе годовой объем производства винограда составляет 17 тысяч тонн, фруктов - 12 тысяч, овощей - 50 тысяч, картофеля - 20 тысяч тонн. Для качественного хранения

этой продукции зимой необходимо десятикратно расширить объемы холодильных камер и хранилищ. Для реализации этой задачи заключен контракт с совместным предприятием "WECAN AGROTEXSERVIS" по внедрению южнокорейской технологии малых хранилищ на 10-50 тонн.

Бури Норкибилов. Соб. корр. "Правды Востока". Кашкадарьинская область.

### Построен центр

Меры по обеспечению занятости населения, особенно трудоустройству по специальностям выпускников профессиональных колледжей, дают весомые результаты, - говорит директор ООО "Chust-Avtotexizmat-N" Улугбек Бекмурзаев. - И мы, чтобы внести свой вклад в это благородное дело, наметили пополнили коллектив предприятия за счет молодежи.

А. Саттаров. Корр. УзА.

## МОДЕРНИЗАЦИЯ



### Число заказчиков удвоилось

Руководитель нашего государства, анализируя пройденный путь становления и социально-экономического развития страны за двадцать лет независимости, особо подчеркнул роль предпринимательского корпуса в качестве ведущего реформатора.

Частная производственная фирма "Маргилон бахмали" - один из перспективных объектов на экономической карте древнего города. Ее высококачественный товар обладает солидным рыночным потенциалом. Это

итог творческой самоотверженной работы предпринимчивого коллектива, уверенно шагающего по ступеням современного бизнеса. В разные концы страны расходится ткань с мягким, гладким и густым ворсом.

Нити ацетата и хлопковой пряжи местного производства являются основным сырьевым материалом. Весь цикл конвейера - под жестким контролем квалифицированных инженерно-технических кадров.

СТР. 2

## По новым проектам

В фермерском хозяйстве "Зафар-Далварзин" Бекабадского района осенью ваволь запасились дарами полей и садов.

С первых дней нового года здесь на полную мощность начал работать цех по выпуску консервированной продукции. Для строительства помещения и закупки необходимого оборудования из доходов хозяйства и банковского кредита израсходовано 100 миллионов сумов. Работой обеспечены двадцать молодых сельчан.

Большая их часть является выпускниками сельскохозяйственного профессионального колледжа.

А на частном предприятии "Якубек", расположенном в Пскентском районе, успешно осуществлен проект, связанный с технологическим обновлением производства жженого кирпича. Здесь завершен монтаж 22 высокопроизводительных вращающихся печей. Это способствовало значительному увеличению объемов выпуска востребованного строительного материала. Работу

Сергей Мутин. Ташкентская область.

## ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ Совершенствуется система законоотворчества

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание укреплению системы национального законодательства - правовой основы государства и общества.

Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "Об утверждении Положения о порядке подготовки и принятия программ по разработке и внесению в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан проектов законов и других нормативно-правовых актов, а также мониторинга их исполнения" от 5 августа 2011 года способствует совершенствованию работы в этом направлении.

В результате выполнения задач, намеченных в представленной главой нашего государства Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, проводимые во всех сферах реформы подняты на качественно новый уровень, - сказал начальник Управления уголовного, административного и социального законодательства Министерства юстиции Республики Узбекистан Нусратбек Туйчиев. - На основе намеченных в Концепции приоритетных на-

правлений системно и последовательно проводится широкомасштабная работа по обновлению и модернизации страны, углублению демократических реформ, либерализации всех сфер, развитию институтов гражданского общества.

По инициативе Президента страны приняты новые законы, касающиеся демократизации государственной власти и управления, реформирования судебной системы, информационной сферы, обеспечения свободы информации и слова, обеспечения свободы избирательного права и развития избирательного законодательства, формирования и развития институтов гражданского общества, углубления либерализации демократических рыночных реформ и экономики. Выдвинутые в Концепции законодательные инициативы служат важным программным документом для разработки и принятия этих законов.

СТР. 2

НАДОМНИЧЕСТВО



Фото: Гюльра Какиророва

## Для души и семейного благополучия

Поначалу увлечения как такового не было. Как признается сама Феруза, в детстве мама прямо-таки заставляла ее после школы два часа усердно заниматься рукоделием. "Не ленись. Шить, особенно вышивка, воспитывает в человеке терпение, усидчивость, а в последующем это ремесло будет кормить твою семью", - не уставала каждый раз повторять мама.

- Сегодня я почти повторяю маму - своим детям "преподаю" тот же урок. У меня их четверо, а еще трое внуков, - рассказывает Феруза Юмашева. - Действительно, мамин наставления помогли в самые трудные минуты нашей семейной жизни. Не думала, что се-

годня это дело станет нашим общим, семейным бизнесом. Уже двадцатый год Феруза Юмашева занимается наломным трудом - шьет чепаны, свадебные наряды для женихов и невест, одеяла, курпачи, атрибутику для бешика - в целом свыше семидесяти наименований национальных изделий, большинство которых возродила собственными силами.

Мастерица обучила своему ремеслу не только домочадцев, но и соседских невесток, женщин, девочек из махали Уриқзор, что в Учтепинском районе столицы. Не один десяток ее учениц сегодня уже стали профессионалами своего дела, для многих из них это ремесло стало основой семейного бюджета.

Ильмира Мурувватова.

## Надежный партнер животноводов

В Ферганской долине начало работать представительство немецкой компании "Agralis GmbH", поставляющее оборудование для животноводческих фермерских хозяйств.

В долине ее представительство возглавляет Нодиржон Орифджонов, успевший за короткое время установить надежный контакт с животноводческими хозяйствами. Основной вид деятельности - проектирование, строительство животноводческих комплексов "под ключ", поставка оборудования, сервисное обслуживание.

Потребность в услугах компании большая. Только в Наманганской области за последние три года создано 235 животноводческих фермерских хозяйств. Около 400 тысяч сельских семей содержат дойных коров. Стимулом для широкого развития этой отрасли сельского хозяйства послужило постановление Президе-

нта страны "О дополнительных мерах по усилению стимулирования увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах и расширению производства животноводческой продукции" от 21 апреля 2008 года. Современные доильные аппараты приобрели у компании животноводческие фермерские хозяйства "Бахт имкон ривож чорчаси" из Андижанской, "Чортук ипаги" - Наманганской обла-

стей. А в Ферганской области начал работать мини-завод по переработке молока ООО "Фаргонамадлуботсавад". Немецкая компания предлагает не только оборудование, но и консультирует фермеров в вопросах выбора высокопродуктивных пород крупного рогатого скота, содействует им в приобретении буренок из Германии. **Ойбек Ортиков.** Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

## Число заказчиков удвоилось

Сейчас на модернизированной ткацкой линии станки марки "ТВ-160" действуют с высокой отдачей в двухсменном режиме. Профессиональные мастерицы изготавливают пряжу, превращают ее в готовую бархатную ткань. В качестве комплектующего материала продукция фабрики рассчитана на развитие мебельной индустрии. Прежде специалисты этой отрасли ткань покупали за валюту.

- Качество товаров не уступает импортному, - рассказывает ферганский мебельщик Шермат Умаралиев. - Ткань прочная, красивые расцветки радуют глаз. Наши партнеры по бизнесу для последнего конкурсного отбора предложили еще три новые оригинальные модели на выгодных для заказчиков условиях.

Рынок сегодня диктует свои жесткие условия. Победит тот, кто адаптируется к его требованиям. Коллектив подстраивается под вкусы и интересы многочисленных потребителей. И можно понять оптимизм главного экономиста Арофатхон Мадумаровой, когда она говорит уверенно: "Мы на подъеме!" Это означает, что предприятие окрепло и финансово: рабочим вовремя выдают зарплату, есть резервы для технического перевооружения производства.

И другому порадовались товаропроизводители: число подписавших контрактационные договоры на 2012 год увеличилось вдвое. Новых партнеров также привлекают не только высокое качество мебельной ткани, но и умеренные цены. В прошлом хозяйственном году в ад-

рес фабрики ни одной рекламации не поступило. Произведено 180000 погонных метров полотна, на 60000 больше, чем в 2010 году. За 10 лет работы предприятия выпуск бархатной ткани увеличился в пять раз.

Такого в "Маргилон бахмали" раньше не бывало. Специалисты в канун Нового года с помощью анкеты решили узнать у каждого работника, как он понимает перестройку своего производственного участка, всего предприятия. Спрашивали, где он видит "узкие" места, какие оперативные меры нужны для их устранения, за счет чего поддерживать авторитет марки и что сами рабочие могут сделать, чтобы увеличить производительность труда, обеспечить высокое качество выпускаемой продукции.

- Исследование продолжается, - отметил руководитель прядильного цеха Отабек Мадумаров. - Но в нашем коллективе на самый важный вопрос о качестве продукции почти все ответили одинаково: "Должны и можем работать еще лучше". Этого и требуют продолжающиеся экономические реформы в стране. А резервы есть у каждого предприимчивого коллектива.

Рядом с опытными мастерами уверенно трудятся три десятка дипломированных выпускников промышленного колледжа. Работать здесь интересно, престижно. Коллектив нынче намерен выйти на зарубежный рынок, а значит, намного повысится уровень доходов.

**Нурмухаммад Ватанияр.** Соб. корр. "Правды Востока". Ферганская область.

## ПО ПРОГРАММЕ ЛОКАЛИЗАЦИИ Потенциал машиностроителей

За последние пять лет номенклатура выпускаемой в производственном объединении "Навойский машиностроительный завод" локализуемой продукции по разным направлениям увеличена в несколько десятков раз. Этому во многом способствовала Программа по кардинальному расширению локализации производства машиностроительного оборудования и оснастки, машин и агрегатов для малых предприятий, мини-технологий по переработке сельскохозяйственного и минерального сырья на 2009-2012 годы.

В объединении, на долю которого приходится до 85 процентов общего объема импортозамещающей продукции Навойского ГМК, реализуется 26 проектов выпуска продукции на основе местного сырья.

По оценке специалистов, при стабильном росте спроса на металл- и деревообрабатывающие станки с маркой "НМЗ" уровень локализации по различным видам оборудования только в станкостроительном производстве колеблется от 30 до 60 процентов. Навойские станкостроители изготавливают востребованную многими машиностроительными предприятиями республики готовую продукцию, предлагаемую потребителям новые, усовершенствованные модели. При этом производственное объединение остается единственным в республике машиностроительным заводом, где в кооперации с известными отраслевыми предприятиями стран СНГ выпускаются современные многофункциональные металлорежущие станки с числовым программным управлением. В частности, на кооперационной основе с Рязанским станкостроительным заводом производятся токарные станки с ЧПУ. В 2010 году на экспорт отправлен первый такой станок под маркой ПО "НМЗ". В конце прошлого года



Фото Виктора Хазраткулова.

в станкостроительном цехе выполнен второй экспортный заказ.

Также идет освоение продукции, в том числе и импортозамещающей, которая необходима для эффективной работы предприятий других отраслей. Сокращение затрат на приобретение запасных частей и оборудования за пределами республики увеличивает поток заказов на изделия, выпущенные в объединении "Навойский машиностроительный завод". В частности, по программе локализации выполнен и запущен станок для обработки роликоопор печей обжига для ОАО "Кизилкуммент". Большим спросом, в том числе и на родственном предприятии - Алма-лыкском ГМК и заводах компа-

## Совершенствуется система законодотворчества

1 ←

Принятие правительством этого постановления, направленного на упорядочение разработки проектов законов и других нормативно-правовых актов, способствует обеспечению последовательной работы. Утверждение на основе постановления отдельного Положения служит дальнейшему повышению качества и эффективности работы. В документе определены все необходимые направления своевременной и качественной подготовки проектов законодательных актов. Теперь ежегодно будут приниматься программы законопроектной работы над проектами законов.

На основе предложений по разработке проектов законодательных актов для включения в программы законопроектных работ, представленных министерствами, государственными комитетами и ведомствами, органами хозяйственного управления и органами государственной власти на местах, Министерством юстиции Республики Узбекистан формируются программы законопроектной работы и вносятся в Кабинет Министров.

Специалисты Министерства юстиции Республики Узбекистан системно, тщательно и с критической точки зрения будут изучать предложения заинтересованных организаций по разработке проектов законодательных актов. Особое внимание уделят их обоснованности, актуальности и соответствию нормам действующих законодательных актов. Вместе с тем новые законы будут подготавливаться не только в соответствии с нормами определенной сферы, но и с требованиями социально-экономических и социально-политических реформ.

При внесении предложений по разработке проекта закона необходимо предоставление информации о его соответствии общепризнанным принципам и нормам международного права, опыте передовых зарубежных государств, а также о механизме, обеспечивающем его реализацию.

Еще одно из важнейших требований Положения - при подготовке предложений соответствующие организации не должны ограничиваться только внесением изменений и дополнений в действующие законы, основное внимание нужно уделять разработке самостоятельных и единых проектов законов. При этом на них возлагается личная ответственность за качество, обоснованность и своевременность внесения предложений.

Министерство юстиции Республики Узбекистан обеспечивает практическую координацию деятельности министерств, государственных комитетов и ведомств, органов хозяйственного управления и органов государственной власти на местах при подготовке предложений, на основе которых будут разрабатываться программы законопроектной работы над проектами законов, а также при разработке, согласовании и внесении проектов законодательных актов. Вместе с тем министерство ведет системный и эффективный мониторинг выполнения принятых программ законопроектной работы.

Определенные в постановлении правительства положения и требования будут способствовать качественной и тщательной разработке принимаемых законов, что является одним из важнейших факторов формирования сильной культуры гражданского общества.

**Н. Абдураимова.** Корр. УзА.

Новости науки и техники

### Фартук стал ОТКИДНЫМ

На вездущую машину хлопкоочистительных заводов - пильный джин, в котором происходит отделение волокна от семян, - таджикские ученые "одежи" удобную одежду.

Запатентованный сотрудниками Института механики и сейсмостойкости сооружений Академии наук Узбекистана откидной фартук обеспечил удобный доступ в рабочую камеру для очистки колосников от возможных забоев, а при необходимости и их замену. Новая конструкция сократила время на восстановление работоспособности машины и помогает сберечь электроэнергию. Ее удельный расход на тонну волокна в модернизированном агрегате удалось снизить до 377 кВт-часа.

### Диагноз будет точнее

Способ ранней диагностики послеоперационных осложнений запатентован коллективом отечественных врачей во главе с Сулайманом Абдулжапаровым.

Инновация предусматривает определение в крови количества лейкоцитов, тромбоцитов, других элементов и на их основе вычисление по формуле коэффициента послеоперационных осложнений. Способ отличается простотой и высокой точностью.

### Порадуются ЭКОЛОГИ

Создание двигателя внутреннего сгорания с наиболее экологически чистым выхлопом поможет запатентованный в Узбекистане способ работы роторно-поршневой тепловой машины.

Экологическую чистоту и экономичность авторам изобретения таджикским инженерам Александру и Дмитрию Ольховенко удалось достигнуть за счет снижения непроизводительных потерь тепла и повышения теплового КПД. Пониженное значение температур сгорания топлива, уменьшено содержание продуктов неполного сгорания и окислов азота, а следовательно, обеспечен экологически более чистый выхлоп. Инновация будет способствовать созданию экономичных тепловых машин, и в частности двигателей, используемых на транспорте.

### Достаточно мгновения

Автоматическое устройство для включения и отключения конденсаторных батарей запатентовали наши соотечественники.

Изобретение, созданное учеными Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни, отличается повышенным действием и лучшими частотными свойствами. Область использования: системы энергоснабжения промышленных предприятий при ступенчатом регулировании мощности конденсаторных батарей.

### Забота о детях

Хирургический способ лечения неопорного бедра детей, позволяющий отказаться от использования дорогостоящих импортных эндопротезов тазобедренных суставов, разработали и запатентовали таджикские врачи.

Инновация сотрудников Научно-исследовательского института травматологии и ортопедии Министерства здравоохранения Республики Узбекистан повысит эффективность лечения больных, снизит травматичность и риск развития послеоперационных осложнений. Разработана инструкция по осуществлению операции и ведению этапов лечения.

**Анатолий Ершов.** (По материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).



# Устойчивость и надежность финансово-банковской системы - основа нашего экономического роста

**Государственно-акционерный коммерческий банк "Асака" укрепляет лидерские позиции на финансовом рынке. Применяет новые подходы и решения. Развивает сотрудничество со всеми участниками экономической жизни страны независимо от формы собственности. Предоставляет высококачественные банковские услуги. Сегодня его капитал - 488,7 миллиарда сумов, активы - более 3,5 триллиона сумов. Основа успешной деятельности и высокого доверия - принцип "Не клиент для банка, а банк для клиента".**

формы денежно-расчетных документов. Установлен программный комплекс "Интернет-банкинг", который позволит физическим лицам управлять денежными средствами на своих счетах через Интернет. Внедрена новая услуга - "SMS Tolov", которая дает возможность держателям пластиковых карт проводить через мобильные телефоны оплату за услуги соевых компаний, интернет-провайде-

насового оздоровления и восстановления предприятий-банкротов, их технической и технологической модернизации с привлечением коммерческих банков страны. Указ Президента республики от 18 ноября 2008 года "О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики" стал главным руководством в этом направлении. Необходимо отметить, что меры по привлечению банков к



## Государственно-акционерный коммерческий банк "Асака": Динамика стабильности



### Прочный фундамент экономики

Банковская система за годы независимости на деле продемонстрировала, что является надежным финансово-инвестиционным партнером отечественного бизнеса. В короткие сроки завоевала доверие и уважение узбекистанцев, став прочным фундаментом национальной экономики. Ее неотъемлемым элементом является и банк "Асака", созданный по инициативе главы государства.

### Растет спектр услуг

Быстрый ритм современной жизни выдвигает перед финансовыми институтами Узбекистана новые требования. Необходимо постоянно расширять спектр услуг, повышая качество сервисного обслуживания. Иначе не добиться успеха в возрастающей конкурентной борьбе, не удержаться на достигнутой высоте. Банк "Асака" постоянно заботится о создании благоприятных условий и дополнительных удобств для клиентов, обновляя перечень услуг и повышая оперативность и качество действующих. В частности, в 35 инфо-киосках и 35 банкоматах внедрена система круглосуточной оплаты коммунальных услуг, сотовой связи, Интернета, а также погашения кредитов и процентов без комиссионных с использованием пластиковых карточек. Установлены 7863 терминала, а число пластиковых карточек, обслуживающихся в его системе, превысило 825,9 тысячи штук.

рор, коммунальные платежи, а также оплату за товары и услуги в торговом сервисной сети.

Особое внимание банк уделяет привлечению свободных денежных средств населения на срочные и сберегательные вклады. Выпущены в обращение депозитные сертификаты для юридических и физических лиц на 143,3 миллиарда сумов. Открыты 15 новых видов вкладов. Среди них - "Тухфа", "Сармоя", "Ривож-1", "Истиклол", "Мураббий-2011", "Уй-жойга жамгарма", "Комус", "Янги йил-2012" вызывают особый интерес вкладчиков. Узбекистанцам предлагаются 85 видов депозитов в национальной и иностранной валюте. В головном офисе действуют "телефоны доверия", во всех филиалах под контроль взята выдача вкладов наличными по первому требованию клиентов.

### Инвестиции - в будущее

Отлажен механизм кредитования. Надежное плечо банка "Асака" за годы его деятельности ощутили многие бизнесмены, реализовавшие благодаря его поддержке проекты в сферах промышленности, сельского хозяйства, транспорта и коммуникаций, строительства, бытовых услуг. Только в 2011 году объемы кредитных вложений и лизинга выросли на 38,3 процента и составили более 1,6 триллиона сумов. Создано около 26 тысяч новых рабочих мест.

Большое внимание - поддержке предприятий реального сектора экономики, занимающихся производством экспортно-ориентированной и импортозамещаю-

щей деятельности по финансовому оздоровлению и восстановлению предприятий-банкротов является в финансово сфере и банковской практике.

Приняты на баланс имущественные комплексы 45 предприятий-банкротов, из них 39 реализованы инвесторам. Создано 13 дочерних предприятий на базе имущественных комплексов банкротов. На модернизацию и восстановление производственной деятельности вновь созданных предприятий направлены инвестиции в 89,3 миллиарда сумов. Создано



более 2 900 рабочих мест. Произведено продукции на 56,1 миллиарда сумов, экспортировано - на 12 миллионов долларов.

### Надежный партнер предпринимателей

Наряду с инвестированием проектов крупных предприятий банк всемерно поддерживает малый бизнес, стимулирование которого является в Узбекистане приоритетным в государственной политике. Гибкий, не капиталолюбивый и не требующий больших инвестиций, он прежде всего ориентирован на внутренний рынок и необходим для обеспечения занятости населения. Доказал малый бизнес свою высокую жизнеспособность и в условиях мирового финансово-экономического кризиса.

Организованы конкурсы "Лучший проект 2011 года" и "Самый лучший сельский проект". Членами рабочей группы были тщательно изучены все поступившие заявки. Основное внимание уделено тем предложениям, в которых предусматривались создание дополнительных рабочих мест, расширение производства продовольственных и непродовольственных товаров. Победителям вручены, помимо призов и сертификаты, дающие право на льготное кредитование.

Для выполнения утвержденной постановлением Президента страны Государственной программы "Год малого бизнеса

и частного предпринимательства" было запланировано выделение кредитных средств в 2011 году на 420 миллиардов сумов. Банком "Асака" выделено кредитов на сумму свыше 454,5 миллиарда сумов субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, что дало возможность создать около 13 тысяч новых рабочих мест.

Коллектив банка трудится под девизом "Банк "Асака" - прочная основа развития предпринимательства".



Поначалу он был инструментом формирования и развития в стране новой отрасли промышленности - автомобилестроения. Теперь же по прошествии шестнадцати лет банк добился расширения круга своих клиентов различными форм собственности и хозяйственного управления - 30,3 тысячи юридических и 1040,8 тысячи физических лиц.

Известен как универсальный финансово-кредитный институт с широким спектром традиционных и современных банковских услуг. Сегодня банк "Асака" имеет 26 филиалов во всех областных центрах и районах республики, 112 мини-банков, 1338 сберегательных, специальных и передвижных касс. В его структуре несколько компаний - лизинговая "Асака транс лизинг", управляющая "Асака инвестмент" и "Асака менеджмент групп".

В условиях мирового финансово-экономического кризиса он не только сохранил стабильность, но и достиг динамичного роста по ряду позиций. Направил большие средства на поддержку клиентов реального сектора экономики, производящих конкурентоспособную, пользующуюся спросом на внутреннем рынке и соответствующую экспортным требованиям продукцию.

Банк принимает активное участие в реализации Антикризисной программы мер на 2009-2012 годы, указов и постановлений Президента и правительства, документов Центрального банка, сосредоточив усилия на повышении финансового потенциала страны, инвестиционной привлекательности и ликвидности. Основные показатели - на уровне международных стандартов. Создательная работа банка "Асака" признана как отечественными рейтинговыми компаниями, так и извест-

превысило 825,9 тысячи штук. "Асака" реализует совместно с различными организациями и предприятиями 6639 проектов по выдаче заработной платы посредством сумовых "электронных кошельков". Общий оборот по операциям с использованием пластиковых карточек в прошлом году составил 713 миллиардов сумов.

Продолжается работа по расширению автоматизированной системы безналичных расчетов международными карточками. Их число составляет 154,5 тысячи штук. Банк нацелен на поиск новых подходов в работе, внедрение передовых информационных технологий в сервисном обслуживании. Совершенствуется дистанционная система "SMS-BANKING". Благодаря ей каждый может



воспользоваться информационными услугами банка, попросив SMS-сообщение в текстовом формате по сотовому телефону.

Клиенты регулярно обращаются к программному комплексу "Банк-клиент", посредством которого получили широкое распространение электронные



шей продукции. Ведь они больше других ощущают изменение спроса на ту или иную продукцию на мировом рынке, последствия колебаний цен. За счет внутренних резервов банк выдал им инвестиционных кредитов на 1,1 триллиона сумов.

Профинансированы 158 крупных проектов, направленных на техническую и технологическую модернизацию производственных предприятий. Выданы долгосрочные кредиты в размере 431,6 миллиарда сумов.

Общая сумма кредитов банка "Асака", направляемых на финансирование инвестиционных проектов, в соответствии с постановлением Президента республики от 29 декабря 2010 года, составила в эквиваленте 442,8 миллиарда сумов.

Реализованы 50 лизинговых проектов свыше чем на 26,9 миллиарда сумов. Совокупный лизинговый портфель банка составляет 88,3 миллиарда сумов и диверсифицирован по различным отраслям экономики (промышленность, сельское хозяйство, транспорт и коммуникации, строительство, социальная сфера и другие).

Одним из важных факторов дальнейшего укрепления и роста экономики страны является работа по обеспечению фи-



и частного предпринимательства" было запланировано выделение кредитных средств в 2011 году на 420 миллиардов сумов. Банком "Асака" выделено кредитов на сумму свыше 454,5 миллиарда сумов субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, что дало возможность создать около 13 тысяч новых рабочих мест.

**ПРАВДА ВОСТОКА**  
Главный редактор А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.  
Адрес в Интернете: www.pv.uz  
E-mail: pvinfo@doda.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:  
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ.  
Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.  
Итого по УзА: 21.15 Время подписи: 22.00